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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM,

VISIEM INTERESENTIEM

11.05.2022. 
Muzeju naktī aicina ceļojumā pa atjaunoto Dabas muzeju

Muzeju naktī Dabas muzejā būs atvērta jaunā Latvijas zīdītājdzīvnieku ekspozīcija, kurā pirmo reizi eksponēts zeltainais šakālis. Aplūkot varēs arī zemes dzīļu krāšņos brīnumus – minerālus, bagātīgo kukaiņu pasauli, Baltijas jūras iemītniekus, augu herbārijus un sēņu daudzveidību. 
„Atklāj Dabas muzeju no jauna!” ir tēma, ko Muzeju naktī saviem apmeklētājiem šogad piedāvās Latvijas Nacionālais dabas muzejs. Pēdējos gados muzeja apmeklējums bijis ierobežots un, iespējams, daudziem palikuši nemanīti jaunumi un papildinājumi muzejā. 

Jaunajā Latvijas zīdītāju ekspozīcijā apmeklētāji pirmo reizi varēs apskatīt zeltaino šakāli, kas ir jauna suga Latvijā (pirmo reizi konstatēta 2013. gadā), Latvijas lielāko un mazāko zīdītāju –  alni un mazo cirsli, kā arī atklāt, ka ezim adatas ir jau bērnībā. Savvaļas augu un dzīvnieku sugu tirdzniecībai veltītajā ekspozīcijā „Nepērc viņu dzīvības (Vašingtonas konvencija)” eksponēti biežāk konfiscētie suvenīri un iespējams ielāgot, ar kuru eksotisku preču iegādi ceļojuma laikā jāuzmanās. Ar jaunu sugu putniem papildināta apmeklētāju iemīļotā Latvijas putnu zāle.
Vakara stundās būs atvērtas arī mineraloģijas, Latvijas ģeoloģijas, Latvijas augu un sēņu, kukaiņu un jūru iemītnieku ekspozīcijas. Apmeklētāji aicināti ielūkoties arī muzeja 175. gadu jubilejas izstāde „Latvijas Nacionālais dabas muzejs – četri gadsimti”, kurā tuvumā varēs aplūkot alni – muzeja veterānu. 
Muzeju nakts norisināsies sestdien, 14. maijā, no plkst. 19.00 līdz plkst. 24.00. Lūdzam ņemt vērā, ka apmeklētāju plūsma tiks regulēta un pēdējie apmeklētāji tiks ielaisti plkst. 23.30. Ieeja bez maksas. 

Aizliegts apmeklēt muzeju, ja jums ir elpceļu infekcijas slimības simptomi, noteikta pašizolācija, mājas karantīna vai stingra izolācija. 
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