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Informējam 2022.gada 14.maijā Nacionālajā botāniskajā dārzā Salaspilī notiekošās konkursa “Cielavas gudrības” finālspēles dalībniekus, ka pasākumā var notikt fotografēšana un filmēšana, lai izpildītu Latvijas Nacionālā dabas muzeja (K. Barona iela 4, Rīga, LV-1050) – personas datu pārziņa uzdevumu, ko veic sabiedrības interesēs un īstenojot pārzinim likumīgi piešķirtās oficiālās pilnvaras. Iegūtās fotogrāfijas un video materiālus izmantosim publicitātes un sabiedrības informēšanas vajadzībām, izvietojot tos Latvijas Nacionālā dabas muzeja interneta vietnē un sociālo tīklu lapās. Personas dati tiks glabāti tik ilgi, cik nepieciešams datu apstrādes  nolūku un mērķu sasniegšanai, kuriem personas dati tika iegūti vai tik ilgi, cik ir noteikts normatīvajos aktos, pēc tam personas dati tiks dzēsti un  netiks nodoti trešajām personām, ja vien to nenosaka normatīvie akti. 
Informējam, ka Jums ir tiesības iebilst pret savu datu apstrādi (fotografēšanu, filmēšanu), pasākuma laikā paziņojot par to fotogrāfam vai operatoram, vai Latvijas Nacionālā dabas muzeja darbiniekiem konkursa “Cielavas gudrības” finālspēles laikā. Tāpat pēc fotogrāfiju vai video publicēšanas Jūs varat sazināties ar Latvijas Nacionālo dabas muzeju, rakstot uz e-pastu lndm@lndm.gov.lv.
Ar Datu aizsardzības speciālistu var sazināties rakstot uz e-pasta adresi: das@varam.gov.lv. Sūdzību par personas datu apstrādi Latvijas Nacionālajā dabas muzejā ir tiesības iesniegt Datu valsts inspekcijai.
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