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VISIEM INTERESENTIEM

03.09.2022.
Izstāde „Dālijas 2022” Dabas muzejā
No 8. līdz 11. septembrim aicinām apmeklēt izstādi „Dālijas 2022”, kas tapusi sadarbībā ar selekcionāriem un audzētājiem no biedrības „Latvijas Dālijas”, Latvijas Universitātes Botāniskā dārza un Nacionālā botāniskā dārza Salaspilī. 
Dālijas, kas ne velti tiek dēvētas par rudens karalienēm, ir ļoti izplatītas un iemīļotas – tās iekarojušas latviešu sirdis no paaudzes paaudzē. Krāšņie dāliju ziedi katru rudeni turpina pārsteigt gan ar savu izmēru un krāsu, gan ziedkopu formu. 
Ieskatīties daudzveidīgo dāliju kolekcijās, kā arī iepazīties ar selekcijas jaunumiem piedāvās biedrības „Latvijas dālijas” biedri: Aivars Baroniņš, Helga Ancāne, Rita Zaļā, Elīna Zaļā, Inese Mellace, Evita Puzāne un Rita Ancāne, kā arī Latvijas Universitātes Botāniskais dārzs un Salaspils Nacionālais botāniskais dārzs.
Izstādes laikā apmeklētājiem būs iespēja saņemt konsultācijas par dāliju audzēšanu un šķirņu izvēli savam dārzam. Turpinot ikgadējo tradīciju, izstādes apmeklētāji būs aicināti piedalīties aptaujā, lai noskaidrotu skaistāko dāliju šķirni.
Aicinām padarīt apmeklējumu ērtāku un iegādāties biļetes uz izstādi arī lietotnē Mobilly. Plašāka informācija tīmekļa  vietnē www.dabasmuzejs.gov.lv. 
Izstādes atklāšana trešdien, 8. septembrī, plkst. 12.00 
Latvijas Nacionālā dabas muzeja 2. stāva izstāžu zālē.

Izstādes darba laiks:

C. 10.00–19.00

P. 10.00–17.00
S. 11.00–17.00
Sv. 11.00–17.00
Laipni aicināti Latvijas Nacionālajā dabas muzejā – Rīgā, K. Barona ielā 4!
Informāciju sagatavoja:

Undīne Preisa

Latvijas Nacionālā dabas muzeja

Izstāžu kuratore
Tālr.: 26159323
E-pasts: undine.preisa@lndm.gov.lv
