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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM,
VISIEM INTERESENTIEM

07.08.2024.

Izstāde „Tomāti un garšaugi 2024” Dabas muzejā

Latvijas Nacionālā dabas muzeja lielajā izstāžu zālē no 14. līdz 18. augustam gardi smaržos simtiem tomātu, kas rūpīgi audzēti un radīti Artūra Sildes Dārzkopības entuziastu kluba „Tomāts” kolekcionāru dārzos. Līdzās tomātiem būs apskatāmi arī krāšņi un aromātiski garšaugi. 

Izstādē „Tomāti un garšaugi 2024” savus sasniegumus apmeklētājiem prezentēs Artūra Sildes Dārzkopības entuziastu kluba „Tomāts” kolekcionāri un selekcionāri. Audzētāji arvien spēj pārsteigt ar niansētām tomātu garšām, formām un krāsām. Līdzās selekcijas jaunumiem būs apskatāmas Latvijā un pasaulē jau iecienītas šķirnes, un lielajā piedāvājumā katrs varēs atrast savai gaumei vispiemērotāko, iegādāties sēklas un jau nākamajā gadā izaudzēt šos tomātus savā dārzā. 

Izstādē piedalīsies kluba „Tomāts” pārstāvji: Valdis Pūliņš (Talsi), Anatolijs Silins (Ikšķile), Darja Jureviča (Rīga), Natālija Zeltiņa (Valmiera), Ludmila Kodzasova un Artūrs Vicups (Rīga), kā arī ilggadējie sadarbības partneri – Elga un Aldis Bražūni no dārzniecības „Neslinko” (Ķekavas novads, Baloži). 

[bookmark: _GoBack]Ar bagātīgu uzturā lietojamo garšaugu un citu augu klāstu, tostarp lauru kokiem un nokarenajiem spinātiem, izstādē piedalīsies Saiva Pekuse no dārzniecības „Neslinko” (Ķekavas novads, Baloži), Valentīna Cuzņetova (Talsi), Marija Tocupe (Jelgavas novads) un Sarma Žarčinska (Ulbroka). 

Izstādes laikā apmeklētāji varēs saņemt konsultācijas par tomātu audzēšanu un iegādāties garšaugu stādus un tomātu sēklas, kas reģistrētas Valsts augu aizsardzības dienesta (VAAD) reģistrā. 

Aicinām padarīt savu izstādes apmeklējumu ērtāku un biļetes iegādāties mobilajā lietotnē Mobilly. Plašāka informācija tīmekļa vietnē www.dabasmuzejs.gov.lv. 

Izstādes darbalaiks:
T. (14.08.) 10.00–17.00
C. (15.08.) 10.00–17.00
P. (16.08.) 10.00–17.00
S. (17.08.) 10.00–17.00
Sv. (18.08.) 10.00–17.00

Laipni gaidīti Latvijas Nacionālajā dabas muzejā – Rīgā, K. Barona ielā 4!

Informāciju sagatavoja:
Kristīna Soloha
Sabiedrisko attiecību speciāliste
Latvijas Nacionālais dabas muzejs
Komunikācijas nodaļa
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