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VISIEM INTERESENTIEM

29.08.2024.
Dabas muzejā apskatāma izstāde „Dālijas 2024” 
No 5. līdz 8. septembrim Latvijas Nacionālajā dabas muzejā norisināsies izstāde „Dālijas 2024”, kas tapusi sadarbībā ar biedrību „Latvijas dālijas”. Līdzās biedrības audzētāju šķirnēm būs apskatāmi arī paraugi no Latvijas Universitātes Botāniskā dārza un Nacionālā botāniskā dārza kolekcijām. 
Dālijas savvaļā aug Meksikā un citviet Centrālamerikā, bet Eiropā tās audzētas un selekcionētas kopš 18. gadsimta. Tāpat kā daudzās valstīs, arī Latvijā arvien populārāka kļūst tendence veidot dārzos atsevišķas zonas tieši grieztajiem ziediem un dālijas līdzās asterēm, kosmejām, cīnijām un lauvmutītēm ir neatņemama šādu dārzu sastāvdaļa. Dālijas sajūsmina ar bagātīgu ziedlapu formu un izmēru daudzveidību, bet īpaši ar toņu bagātību. Atšķirībā no citiem augiem, dālijas piesaista apputeksnētājus tieši ar košajām krāsām, nevis ar smaržu. 
Izstādē piedalīsies biedrības „Latvijas dālijas” audzētāji Elīna Zaļā, Rita Zaļā un Evita Puzāne, Latvijas Universitātes Botāniskā dārza dāliju selekcionāre Inese Mellace, kā arī būs apskatāmi paraugi no Nacionālā botāniskā dārza kolekcijas. Dāliju selekcija ir plaši izplatīta visā pasaulē, un apmeklētāju vērtējumam būs eksponētas dāliju šķirnes, kas radītas Latvijā, Lietuvā, Nīderlandē, Beļģijā, ASV un Japānā. Izstādes apmeklētāji varēs nobalsot par, viņuprāt, visskaistāko dāliju šķirni.
Katru dienu izstādē būs iespēja satikt dāliju ekspertus, kas labprāt sniegts praktiskus padomus par dāliju audzēšanu un kopšanu, kā arī ieteiks katra dārza apstākļiem piemērotākās dāliju šķirnes. 
Aicinām padarīt savu izstādes apmeklējumu ērtāku un iegādāties biļetes lietotnē Mobilly. Plašāka informācija tīmekļa vietnē www.dabasmuzejs.gov.lv. 
Izstādes atklāšana 5. septembrī plkst. 12.00 
Latvijas Nacionālā dabas muzeja 2. stāva izstāžu zālē.

Izstādes darbalaiks:

C. (05.09.) 12.00–17.00

P. (06.09.) 10.00–17.00

S. (07.09.) 10.00–17.00

Sv. (08.09.) 10.00–17.00

Laipni aicināti Latvijas Nacionālajā dabas muzejā – Rīgā, K. Barona ielā 4!
Informāciju sagatavoja:

Polīna Šķiņķe
Sabiedrisko attiecību speciāliste 

Latvijas Nacionālais dabas muzejs

Tel.: 29263860, e-pasts: polina.skinke@lndm.gov.lv 
